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Γιώργος Μουλκιώτης 
Βουλευτής Βοιωτίας 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 

Δευτέρα, 16 Ιουνίου 2025 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 
Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, κ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδη. 

Θέμα: «Ανάγκη άμεσης λήψης ουσιαστικών μέτρων προστασίας των 
αστυνομικών από τη θερμική καταπόνηση».  

Κύριε Υπουργέ, 

Σας καταθέτω ως αναφορά το υπ’ αριθ. πρωτ. 307/43/13.06.2025 Δελτίο Τύπου της 
Ένωσης Αστυνομικών Υπαλλήλων Αθηνών, με το οποίο επισημαίνεται η σοβαρή επιδείνωση 
των συνθηκών εργασίας των αστυνομικών, εξαιτίας της απουσίας μέτρων προστασίας εν 
μέσω καύσωνα. 

Όπως καταγγέλλεται, παρατηρείται πληθώρα περιστατικών θερμικής καταπόνησης τόσο 
εντός υπηρεσιακών εγκαταστάσεων, όπως το Α.Μ.Α. (ΓΑΔΑ), όπου οι κλιματιστικές 
εγκαταστάσεις παραμένουν εκτός λειτουργίας, όσο και σε εξωτερικές υπηρεσίες, όπου οι 
αστυνομικοί εργάζονται χωρίς σκίαση ή πρόσβαση σε νερό, ενώ υπηρεσιακά οχήματα – 
όπως τα λεωφορεία των διμοιριών της Δ.Α.Ε.Α. – στερούνται βασικού εξοπλισμού όπως ο 
κλιματισμός. 

Επιπλέον, τονίζεται η απουσία ουσιαστικών παρεμβάσεων εκ μέρους της Φυσικής Ηγεσίας 
του Σώματος, με αποτέλεσμα να διακυβεύεται η υγεία και η σωματική ακεραιότητα των 
ενστόλων, καθώς και να τίθεται υπό αμφισβήτηση η λειτουργικότητα και η 
αποτελεσματικότητα των αστυνομικών υπηρεσιών. 

Κατόπιν αυτών, η Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Αθηνών αιτείται την άμεση λήψη 
μέτρων για την προστασία της υγείας των αστυνομικών, την αποκατάσταση των συνθηκών 
ασφαλούς εργασίας και την απόδοση ευθυνών για τις υφιστάμενες παραλείψεις. 

Παρακαλείσθε όπως εξετάσετε το περιεχόμενο του επισυναπτόμενου Δελτίου Τύπου της 
Ένωσης Αστυνομικών Υπαλλήλων Αθηνών και να με ενημερώσετε για τις ενέργειες στις 
οποίες θα προβείτε. 

Επισυνάπτεται το σχετικό έγγραφο.  

Ο Αναφέρων Βουλευτής 

Γιώργος Μουλκιώτης 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Αθήνα,	13	Ιουνίου	2025	Αριθ.	Πρωτ.:	307/43	 

Στο	έλεος	του	καύσωνα	οι	αστυνομικοί	 

Δεκάδες	καταγγελίες	καταφθάνουν	στα	γραφεία	της	Ένωσης	
Αστυνομικών	Υπαλλήλων	Αθηνών	για	το	ζήτημα	της	έκθεσης	
αστυνομικών	σε	θερμική	καταπόνηση,	που	καθημερινά	εργάζονται	
είτε	στο	δρόμο,	είτε	σε	γραφεία	αστυνομικών	Υπηρεσιών.	 

Συγκεκριμένα,	για	ακόμα	μια	χρονιά	«κλασικά	και	εικονογραφημένα»,	
ο	κλιματισμός	στο	κτίριο	του	Α.Μ.Α.	(Γ.Α.Δ.Α.)	δε	λειτουργεί,	ενώ	η	
περιήγηση	στους	υπηρεσιακούς	χώρους	θυμίζει	κάτι	από	...	spa	!!!	Την	
ίδια	ώρα,	συνάδελφοί	μας	που	εκτελούν	εξωτερική	μάχιμη	υπηρεσία	
διατάσσονται	είτε	να	στέκονται	επί	ώρες	όρθιοι	χωρίς	να	
προστατεύονται	από	τις	καιρικές	συνθήκες,	είτε	να	επιβαίνουν	σε	
οχήματα	τα	οποία	δεν	πληρούν	τις	προϋποθέσεις	για	την	
αντιμετώπιση	των	καιρικών	συνθηκών,	με	χαρακτηριστικότερο	
παράδειγμα	τα	«χρυσοπληρωμένα»	λεωφορεία	των	διμοιριών	της	
Δ.Α.Ε.Α.,	στα	οποία	κάθε	τρεις	και	λίγο	δεν	λειτουργεί	ο	κλιματισμός	!	 

•	Διερωτώμεθα	τι	πρέπει	να	γίνει	ώστε	κάθε	χρονιά	να	μην	χρειάζεται	
να	παρεμβαίνουμε	για	το	ίδιο	ζήτημα	;	 

•	Θα	λογοδοτήσει	επιτέλους	κάποιος	υπηρεσιακός	παράγοντας	για	την	
επαναλαμβανόμενη	υπηρεσιακή	ολιγωρία;	 

•	Ποιος	θα	αναλάβει	την	ευθύνη	αν	σε	αστυνομικό	ή	σε	πολίτη	που	
επισκέπτεται	το	κτίριο	και	έχει	σοβαρά	προβλήματα	υγείας,	
παρατηρηθούν	επιπλοκές	στην	υγεία	του;	 

•	Άραγε	στα	γραφεία	της	Φυσικής	Ηγεσίας	η	οποία	προφανώς	αλλού	
τυρβάζει,	λειτουργεί	το	σύστημα	κλιματισμού;	 

•	Για	τους	μάχιμους	αστυνομικούς	που	υπηρετούν	στο	πεζοδρόμιο	
ενδιαφέρεται	η	Φυσική	Ηγεσία;	Έχει	λάβει	οποιαδήποτε	μέριμνα	εν	
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μέσω	καύσωνα	για	τους	πεζούς	τροχονόμους,	για	τους	εκτελούντες	
μέτρα,	για	τις	διμοιρίες,	για	τα	δίκυκλα,	για	τα	ΙΧΕ	;	 

•	Σε	ποιες	ενέργειες	έχει	προβεί	η	Φυσική	Ηγεσία	του	Σώματος	για	την	
καλυτέρευση	της	υπηρεσιακής	καθημερινότητας	των	αστυνομικών	
και	τη	διασφάλιση	της	υγείας	τους;	Ή	μήπως	το	μόνο	που	την	
ενδιαφέρει	είναι	η	«κινητικότητα»	μεταξύ	Υπηρεσιών,	με	παράτυπες	
μετακινήσεις	ανώτερων	και	κατώτερων	αστυνομικών;	 

Η	απλή	διαβίβαση	Εγκυκλίων	άλλων	Υπουργείων	από	την	ΕΛ.ΑΣ	για	τα	
μέτρα	της	θερμικής	καταπόνησης	δίχως	να	λαμβάνεται	κανένα	
ουσιαστικό	μέτρο,	καταδεικνύει	δυστυχώς	την	προχειρότητα	με	την	
οποία	αντιμετωπίζει	η	Φυσική	Ηγεσία	τους	αστυνομικούς.	 

Πώς	να	αναμένει	ο	πολίτης	επαρκή	αστυνόμευση	των	γειτονιών	όταν	
ο	αστυνομικός	εργάζεται	υπό	δυσμενείς	εργασιακές	και	καιρικές	
συνθήκες,	πληρώνοντας	από	την	τσέπη	του	ακόμα	και	τη	στολή	που	
φοράει	;	 

Λυπούμαστε	που	εν	έτει	2025	η	Φυσική	Ηγεσία	δείχνει	να	μην	
αντιλαμβάνεται	τους	στόχους	που	έχει	θέσει	η	πολιτική	Ηγεσία	
για	εκσυγχρονισμό	της	λειτουργίας	της	ΕΛ.ΑΣ.,	παραμένοντας	
αγκυλωμένη	σε	πεπαλαιωμένες	αντιλήψεις.	 

Εξαιτίας	του	γεγονότος	ότι	η	κατάσταση	έχει	φτάσει	στο	
απροχώρητο,	ως	Ένωση	Αστυνομικών	Υπαλλήλων	Αθηνών	θα	
αναδείξουμε	και	θα	καταγγείλουμε	συγκεκριμένες	περιπτώσεις	
καταπάτησης	εργασιακών	δικαιωμάτων,	παραβίασης	της	νομοθεσίας	
και	μη	τήρηση	των	συνθηκών	υγιεινής	σε	όλες	τις	Αστυνομικές	
Υπηρεσίες	αρμοδιότητάς	μας	και	θα	προβούμε	άμεσα	σε	όλες	τις	
απαιτούμενες	ενέργειες	ώστε	να	προασπίσουμε	τα	συμφέροντα	των	
μελών	μας.	 

 
  

 




